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Mitropolitul Americii a slujit împreună cu 
Episcopul Maramureșului la hramul Catedralei 
românești din Chicago

Înaltpreasfințitul Părinte Nicolae, Mitropolitul Ortodox Român al celor două Americi, 
a slujit duminică, la hramul Catedralei „Sfinții Împărați Constantin și Elena” din 
Chicago, împreună cu Preasfințitul Părinte Iustin, Episcopul Maramureșului și 
Sătmarului.

Între credincioșii prezenți la Sfânta Liturghie s-a aflat consulul general al României 
la Chicago – Illinois, Excelența Sa Trifan Florea Tiberiu.

În cuvântul rostit după Sfânta Evanghelie, Episcopul Iustin a explicat textul 
evanghelic duminical despre dialogul dintre femeia samarineancă și Mântuitorul 
Iisus Hristos, care „trece peste cutume, obiceiuri și tradiții omenești, arătându-ne 
că iubirea lui Dumnezeu este fără deosebire pentru fiecare om în parte, pentru toți 
oamenii și pentru toate popoarele”.

Prin aceasta, explică Părintele Episcop, „Mântuitorul contrazice concepțiile 
omenești învechite și nedrepte, trecând peste aceste bariere”.



„În discuția avută cu femeia samarineancă Mântuitorul îi descoperă acesteia taina 
apei celei vii. Dialogul este unul memorabil, foarte lung dar profund și duhovnicesc; 
Hristos ne arată aici legătura care se va face între Învierea Lui și Lumina pe care a 
dus-o lumii prin Sfânta Evanghelie, Înălțarea la Cer și Pogorârea Duhului Sfânt”, a 
explicat Preasfinția Sa.

„Mântuitorul Iisus Hristos a găsit mijloacele pedagogice necesare, trecând peste 
atitudinile fățarnice ale fariseilor și cărturarilor, peste mentalitățile vremii 
respective, schimbând radical traiectoria vieții femeii samarinence, care va deveni 
o mironosiță și mărturisitoare”, a adăugat în încheiere ierarhul.

La final, Înaltpreasfințitul Părinte Nicolae i-a mulțumit Preasfințitului Părinte Iustin 
pentru vizita în comunitățile românești din Mitropolia celor două Americi, dăruindu-i 
un set de engolpioane, iar clericilor din delegația Episcopiei Maramureșului le-a 
conferit „Crucea Mitropolitană Americană”.

„Ați adus multă bucurie în sufletele credincioșilor și ne-am bucurat să avem o 
sărbătoare frumoasă și încărcată de duhul nostru românesc”, a adăugat la final 
Părintele Mitropolit.

De asemenea, în semn de apreciere, Episcopul Maramureșului și Sătmarului i-a 
oferit Înaltpreasfințitului Părinte Nicolae „Crucea Voievodală Maramureșeană”.

După slujbă, a avut loc un moment artistic organizat de elevii și profesorii școlii de 
duminică de la Catedrala Mitropolitană din Chicago.
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